

冬季预防一氧化碳中毒安全知识宣传

为深入加强群众安全教育,避免煤气及烤炭火中毒事故的发生,特此为大家准备了这份冬季预防一氧化碳中毒安全知识,请各位一起了解掌握。

常见一氧化碳中毒原因

- 1.在通风不良的环境中使用煤炉、炭火、土炕、火墙等取暖方式。
- 2.集体食堂、餐馆、宾馆等饮食住宿服务单位取暖炉具、燃气、煤气设备及通风装置使用、安装或维护不当。
- 3.狭小密闭车库或地下室使用小型油、汽发电机。
- 4.煤气灶或煤气管道发生气体泄漏等。
- 5.燃气、煤气热水器使用安装不当、通风不良,或质量不合格,或洗浴时间过长。
- 6.汽车尾气排放、长期处于密闭的车内。

如何预防一氧化碳中毒?

- 1.室内使用煤炉、炭火等取暖设备时,煤炭要烧尽,不要闷盖;要经常打开门窗通风换气,保持室内空气新鲜。
- 2.煤炉、炭火等取暖设备应远离易

燃、易爆、易挥发的有毒物质,不要直接放在卧室。

3.选择正规厂家生产的、质量合格的燃气、煤气灶具、热水器;须请专业人员安装,经检测合格后方可使用。千万不要将直排式燃气热水器安装在卫生间里面,不要私自更改燃气、煤气管道设施。

4.使用燃气、煤气热水器时,要保持良好的通风状态,洗浴时间切勿过长,使用完要检查热水器是否完全关闭。

5.使用燃气、煤气灶具时,切记人勿远离,严防溢锅将灶火浇灭,导致燃气、煤气溢出,使用完要检查灶具是否完全关闭。

6.定期对燃气、煤气灶具、热水器减压阀和皮管以及燃气、煤气管道进行检修,如发现有老化、破损、锈蚀、漏气或关闭不严等问题时,应及时更换和维修。

7.不要在室内、车库、地下室等场所使用小型油、汽发电机,要在室外使用并远离门窗、通风和排气装置。

8.车辆停放在车库、地下室时,不要让汽车引擎持续运转;车在停驶时,不要长时间开着空调,也不要躺在门窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉。定期检测汽车的排气系统,防止排气系统一氧化碳泄漏。

以党建引领促进和平农场高质量发展

陈永波

党建兴则国家兴,党建强则国家强。当前,我国正处于全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新发展阶段,广东农垦和平农场有限公司作为国有企业,自觉发扬“坚持党的领导、加强党的建设”的光荣传统,将党建工作与企业发展深度融合,把党的政治优势、组织优势转化为企业的竞争优势、创新优势和发展优势。

“重业务、轻党建”是不少党组织负责人常犯的错误,往往导致职工在业务工作繁重、党建教育引导缺失的情况下,走向“业务工作务实、党建工作务虚”的误区。事实上,党建和业务工作是相互依托、相互促进的关系,党建工作引领和推动业务工作,业务工作实绩检验党建工作成效。如果只谈业务不谈党建,政治站位、大局方向就容易出现偏差;如果只谈党建工作不谈业务工作,那么党建工作就会流于形式、脱离实际。广东农垦和平农场有限公司深刻认识到,“党建工作是魂,业务工作是核心”,必须将党建工作纳入重要议事日程,在思想上重视党建,在行动上抓党建,进而实现党建工作与业务工作同向聚合、深度融合。

习近平总书记强调,中国特色现代国有企业制度,“特”就特在把党的领导融入公司治理各环节,把企业党组织内嵌到公司治理结构之中。公司以《中共中央国务院关于进一步推进农垦改革发展的意见》(中发[2015]33号)文件精神为指导,严格制定党委工作细则,把党的领导融入公司治理各环节,明确和落实党组织在公司法人治理结构中的法定地位。通过撤并机构、撤销管理区、设立生产作业区等方式对职能部门进行重构,分别在机关、社区、医院、和丰公司、5个生产作业区以及3个退休人员管理区设立党支部,在生产作业区推行党政负责人一肩挑的领导体制,选配专职书记为党建执行层面负责人,明确规范各层级决策议事规则及相关负责人的职责权限,确保党建工作有人抓。在组织架构上传承“支部建在连队上”的光荣传统,树立党的一切工作到支部、靠支部的鲜明导向,确保业务拓展到哪里,党组织就覆盖到哪里,哪里有党员,哪里就找得到组织。

党建工作是引领公司开展业务工作的“指挥棒”和“红绿灯”,公司明确以基础工作、特色建设、矛盾问题三个方面为抓手,把党建、业务工作的各个环节串联起来,在推进任务执行中发挥党支部战斗堡垒的作用。通过党委扩大会议专题研究公司改革与发展的大政方针和党委重点工作,职代会和工会负责具体安排落实,使之成为全体职工的意志,充分调动“以场为家”的主人翁意识。坚决执行党务公开、民主监督制度,定期通报党内情况,规范“三重一大”决策事项的酝酿流程,不断推进党的建设民主化、公开化、规范化。

国资委党委从2020年开始实施“国企改革三年行动”,围绕“两个一以贯之”“双向进入、交叉任职”“党建进章程”等方面全力推进,面对这一时代课题,公司由党委牵头,党群部制定、职代会表决通过《党务与群综合管理和考核办法》,以系统思维搭建党建工作与生产经营深度融合的桥梁,坚持党建工作与业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查。党建考核时将生产业绩作为重要评价维度,而党建考核的结果也将运用于生产业绩考核,形成有效的双向激励机制,使党的组织建设在公司现代化科学发展价值链条上凸显关键作用。

广东农垦和平农场有限公司通过聚焦健全完善机构管理、工作部署、绩效激励三个工作机制,推动公司上下正确认识和处理好党建工作与业务工作的关系,从根本上解决了“两张皮”的问题。到目前为止,公司充分发挥橡胶、油茶林下资源优势,重点打造以林中养鸡、林下种南药为重点的“林下经济名片”,扎实推进林下经济产业发展,形成了“一胶、二油、三药、四养、五光伏”的多元化发展格局,不断提高土地综合经营效益。

未来,广东农垦和平农场有限公司将继续坚持融合思维、坚持问题导向,统筹协调做好党建、业务工作的同频点,促进党建、业务融合的长效性,实现生产经营高质量可持续发展目标,有效完成国有企业承担的经济责任、政治责任和社会责任,为推进国家现代化发展、保障人民共同利益贡献重要力量。

别让煤气中毒成“季节性伤害”

苑广阔

据媒体报道,近期,各地发生了多起一氧化碳中毒事件,有的发生在餐馆中,有的发生在自建房、出租房内,不同程度造成了人员伤亡。

上述事件基本上都发生在11月、12月,这段时间正是全国大部分地区遭遇寒潮天气、气温骤降的时候。而人员伤亡的主要原因,就是当事人在取暖、吃火锅、围炉煮茶等过程中发生了一氧化碳中毒。这样的悲剧让人痛惜,本来亲朋好友聚在一起吃饭喝茶是一件愉悦的事,没想到却造成了如此严重的结果。

一氧化碳中毒俗称煤气中毒,每年到了冬天,无论是应急管理部门、街道社区,还是医院、媒体,都会发布各种预防煤气中毒的提醒、预警信息,但中毒事件仍时有发生。这说明,其一,很多人对一氧化碳中毒仍欠缺科学的认知;其二,一些人对一氧化碳中毒虽有些了解,但抱着侥幸心理,认为这样的事情不会发生在自己身上;其三,大家对有关部门的提醒没有当回事,存在麻痹大意的心理。

一旦发生一氧化碳中毒事件,当事人

一般无法通过自救来脱险,这也是相关中毒事件往往伴随着人员伤亡的原因。所以说,避免一氧化碳中毒,提前预防应该远远重于事后救治。不管是在工作中还是在生活中,人们需要取暖或者是以煤炭、木炭等作为燃料时,都应有预防一氧化碳中毒的意识,并且采取切实有效的措施,来避免中毒事件的发生。

除此之外,还要预防使用燃气热水器、使用车辆时一氧化碳中毒。比如,热水器安装的位置应该与浴室分开;使用燃气热水器时,浴室及热水器所在的房间都要保持通风;洗浴时间不宜过长,禁止在室内使用直排式燃气热水器,等等。汽车长时间打着火而不开动,应该打开车窗,防止尾气回流引起窒息;更不要躺在门窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉,等等。

由于绝大多数一氧化碳中毒事件都发生在冬天,所以有网友说,一氧化碳中毒可谓一种“季节性伤害”。希望每个人都能提高防范意识,摒弃侥幸心理,尤其要避免一些错误的认识,真正远离一氧化碳中毒,平安度过每一个冬天。



关爱未成年人 公益广告

播种孩子灿烂的明天

关注每颗心灵的成长




爱我茂名 茂名市文明办 宣